

真不愧是脊柱外科专家

——河南省洛阳正骨医院主任医师周英杰的故事

本报记者 刘永胜 通讯员 邓江海



周英杰(右一)和他的学生们

张随山 刘云飞/摄

许多人都知道,在河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)有为数不少的骨科名家,脊柱外科中心主任兼微创脊柱外科主任周英杰就是其中的一位。

周英杰,男,52岁,主任医师,硕士研究生导师,二级教授,河南省“112人才”,“555工程”省级学科带头人,省中医重点学科带头人。不久前,在北京召开的2017年度国家科技奖励大会上,周英杰团队参与的《寰枢椎脱位中西医结合治疗技术体系的创建与临床应用》国家科技进步奖二等奖。

在元宵节前夕,我们专程来到河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院),对周英杰和他的团队进行了采访。

15年不懈努力,只为患者康复

“这是协作的成果,也是患者的福音、洛阳正骨的骄傲!”在河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)脊柱外科中心,提起获奖的话题,儒雅

“具体来说,该项目的价值主要表现在以下3个方面!”周英杰说。一是首创寰枢椎弓根钉技术,将体外捆绑的小夹板固定改进为精准高效的体内弓根钉固定,解决了“严重寰枢椎脱位压迫延髓,危及生命”的临床难题。二是率先提出“脊髓减压,疏通督脉”的新观点,解决了中西医结合骨科治疗“寰枢椎脱位压迫脊髓,督脉瘀阻”的临床难题。三是创建中西医结合诊治技术体系,为该病的诊疗提供了科学依据,推动了国际颈椎学科和中西医结合骨科的发展。

一封封感谢信和一面面锦旗都是肯定和褒奖

2006年4月的一天,正在坐诊的周英杰接待了一位来自新安县的中年女患者。患者坐着轮椅被家人推入诊室。患者一见到周英杰就抹起了眼泪,诉说自己因为枕颈畸形,已1年多不能行走,大小便失禁,多方

求医,均被告知手术难度大、风险高。打听到周英杰能够做这种手术,患者抱着一线希望来求诊。周英杰认真检查,制定合理的手术方案,为其做了风险极高的经口腔前路松解后路枕颈复位固定手术。3个月后,患者已能正常行走。患者家属高兴地把家乡的舞狮队请了过来,在医院门诊楼前表演,并给周英杰送来了锦旗表示感谢。

“一切为了患者,为了患者的一切!”周英杰说。2008年9月,义乌市农民董某经人介绍找到周英杰。询问病情、阅读片子后,周英杰了解到该患者不同寻常的经历。原来,董某4年前因家庭困难帮人运送水泥贴补家用,不慎砸伤脖子。当时周某考虑到经济问题,自己觉得休息一下就好,但疼痛始终没有缓解,并且越来越重,每天都需要靠止痛药物缓解疼痛,直到后来一天吃4次止痛药物都不能缓解疼痛。董某辗转

本报讯 (记者刘永胜 通讯员耿梅)近日,国家卫生计生委公布“2016~2017年度群众满意的乡镇卫生院”和“2017年优质服务示范社区卫生服务中心”名单,洛阳市共有23家乡镇卫生院和4家社区卫生服务中心入选。

根据名单,伊滨区李村镇卫生院、偃师市山化镇卫生院和宜阳县关镇卫生院等23家乡镇卫生院入选“2016~2017年度群众满意的乡镇卫生院”;涧西区郑州路社区卫生服务中心、西工区市府院社区卫生服务中心、老城区道北社区卫生服务中心和西工区金谷园社区卫生服务中心入选“2017年优质服务示范社区卫生服务中心”。

去年,洛阳市进一步加强基层医疗服务体系建设,着力提升了50家乡镇卫生院的服务能力。这些乡镇卫生院都采取了新建中医馆、规范预防接种门诊、购买基本医疗设备等措施,有效改善了群众就医环境。

洛阳市二十七家基层医疗机构获国家表彰



洛阳市第一人民医院

增加夜班透析 陪伴患者过节

本报讯 “只要患者需要,我们无怨无悔!”这是洛阳市第一人民医院肾内科透析室医务人员的一句话。他们是这样说的,更是这样做的。

春节期间,洛阳市第一人民医院肾内科透析室的患者数量居高不下,等待透析的患者每天都在70人以上。平时,科室都是安排上午、下午两班透析,如果按正常排班,此时就满足不了透析患者的需要。为了保障患者的健康权益,科室在医务人员总数不变的情况下,春节期间专门又增加了一个夜班透析,这样就意味着他们就要放弃一些休息时间,在病房陪伴患者。对此,科室医务人员毫无怨言,她们说:“虽然新春佳节我们都希望与亲人团聚,但患者的需求就是我们责任,只要患者平安,大家就感到高兴。”

(艾金宝 刘云飞)

用心开启“心”篇章 ——洛阳市精神卫生中心诚信立院走笔

本报记者 刘永胜 通讯员 刘伟 文/图

党的十九大报告强调,人民有信仰,国家有力量,民族有希望。推进诚信建设,强化社会责任意识、规则意识、奉献意识,既是时代呼唤,更是民心所向。近年来,洛阳市精神卫生中心以诚信为本,持续提升医疗质量,主动融入健康洛阳建设,推动了医院跨越式发展。



来宾现场查看

“正心”文化扮靓“心”家园

在洛阳市洛龙区白马寺镇灵康巷,沿着一条洁净的水泥路北行数百米,便见一巨大指示牌:全国群众满意的卫生计生机构、河南省群众满意医疗机构、河南省十佳专科医院——洛阳市精神卫生中心。

在这里,一丛从红花绿叶透过栅栏伸到院外。它们簇拥着“善曲高奏”“忠厚传家久”诗书画,迎门正面,“洛阳市精神卫生中心”5个大字,由中国书法家协会会员、河南省书法家协会

副主席、洛阳市书法家协会主席王鸣题写。另一面,洋洋洒洒近千字的《正心赋》,是由洛阳辞赋研究院常务副院长李新建专门为洛阳市精神卫生中心创作,省书法家协会会员、市书画院副院长朱菊丹书写。

徜徉在洛阳市精神卫生中心,冬日暖阳普照,图文并茂的“文明”“敬业”“诚信”“友善”等社会主义核心价值观展板格外醒目;在黄绿乔木灌木掩映下,随处可见镌刻着“尊重”“沟通”“和谐”等书法的立石,铁钩银划,均出自河洛书法名家之手。走进病区,舒缓、悠扬的音乐让

人精神愉悦、从容;在宽敞、整洁的病房内,被子叠成了棱角分明的“豆腐块”;在工娱活动室里,住院患者在医务人员组织下安静地对弈、画画、练书法、读书阅报……

“文化是力,诚信是本,德技是魂!”洛阳市精神卫生中心党委书记凌延昭说。党的十九大报告强调,中国特色社会主义文化是激励全党全国各族人民奋勇前进的强大精神力量,社会主义核心价值观是当代中国精神的集中体现。2009年,洛阳市精神卫生中心在改扩建伊始就明

确“要为患者营造安全、舒心、温

馨的诊疗、康复精神家园”;出于患者安全考虑,3幢病房楼均为3层,每幢又各自独立;与常规病房不同,这里是大病区分布、多功能单元、多档次交融的“回”字形病房结构;在外围高大乔木与常绿灌木的环抱下,门诊楼、行政办公楼、病房楼错落有致;亭台水系旁,绿树红花间,曲径通幽处,常年绿满眼,四季有花香。

我们了解到,近年来,洛阳市精神卫生中心认真落实中宣部、文化部、国家卫生计生委等关于医学科技卫生“三下乡”要求,扎实开展公益电影进农村(社区)活动。仅2017年至今,该中心已为全市各县近200个村(社区)、老年公寓放映电影404场,惠及群众近10万人次,编印《精神卫生通讯》,设立健康教育专栏,发放宣传彩页等,向群众宣传、普及心理健康、精神疾病预防等知识;定期组织拔河比赛、篮球赛、趣味运动会、歌唱比赛、广播操比赛等活动,在丰富医患文体生活的同时,彰显了人文关怀。

洛阳市精神卫生中心还与省卫生计生委等合作,摄制了省内首部关注精神疾病患者治疗、康复与回归及精神卫生领域医务人员工作状态的电影《心灵解码》。这部取材于洛阳市精神卫生中心的《精神卫生法》献礼片,荣获省“五个一”工程奖、国家卫生计生委优秀影视作品奖、第十五届中国人口文化奖等奖项。

用心开启“心”篇章
精神疾病患者是一个特殊



洛阳市精神卫生中心



职工踊跃参加“慈善一日捐”活动

康教育室、音乐治疗室、花艺制作室、计算机室和肢体功能锻炼室等,开展以提高患者社会功能为目的的各种训练,训练学习技能、训练社会交往能力等,帮助患者早日回归社会、回归家庭,过正常人的生活。

洛阳市精神卫生中心的精神病司法鉴定委托单位遍及豫西、豫北、豫南,每年鉴定500例左右,依法执业、公正鉴定,鉴定结论98%以上被委托单位采纳,受到省司法厅表彰。

——班子成员及党员认真执行“八项规定”和“一岗双责”,扎实开展“三严三实”及“两学一做”专题学习教育,层层签订廉政承诺书,严格控制“三公经费”支出,落实“三重一大”(重大问题、重要干部任免、重大项目投资、大额资金使用)决策程序。

——组织医务人员深入乡

镇,举办讲座和义诊。据不完全统计,2009年至今,该中心累计举办义诊300余次,发放心理健康知识手册30万份;为贫困患者减免费用数百万元,每年为“无主患者”垫付治疗费用超过50万元,为住院患者捐衣物近400件。

——围绕社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,举办文化、道德讲堂,组织开展中国梦专题讨论、“我的家风”征文活动,树立一批看得见、摸得着、赶得上的“身边好人”典型。

凌延昭说,精神病治疗与护理是一项用爱修复破碎心灵、用爱温暖受伤心灵、用爱创造奇迹的特殊工作。已走过45个春秋的洛阳市精神卫生中心,将一如既往务实重干,争取实现医院建设与发展的再次跨越,在推进健康洛阳建设中做出更大的贡献。